



生涯規劃

▲文：善牧會瑪利灣學校林泳施校長



知遇銘記承大任 恩情成就善德人

校長室內，光線充沛，簡單的擺設映得房間乾淨利落。眼前這位女士梳著一頭幹練短髮、臉上掛著一副眼鏡，落落大方地坐在梳化上接受訪問，正是佛教善德英文中學的陳世詠校長。談及擔任校長的經歷，她娓娓道來，「一切都得從 2019 年 12 月說起。」

2019 年 12 月，備受敬愛的前任校長何滿添因病離世，陳校長臨危受命接任校長一職。她咬緊牙關、強忍悲痛，立即接手處理學校大小事務。在校內舉辦何校長的追思會後，陳校長便緊鑼密鼓地開展一連串校務工作。

「那時候慶幸我有行政組同事共同分擔工作，不用單打獨鬥。」陳校長說起一班戰友，不禁露出微笑。「事實上，自 2017 年 9 月何校長抱恙起，學校行政組便開始合力處理學校行政事務。」陳校長回憶道，「當時何校長身體不適，仍然十分憂心校務，為了讓工作能順利過渡，準備好傳承的一棒，他開始把辦學的理念、育人的精神、未來的方向與教育的使命與我們分享，栽培我們成為下一批有理想、有目

標的新領袖。我們不想何校長掛心，也十分努力學習。感懷著何校長孜孜不倦的教誨，大家都有了共同努力的願景，以繼承並提昇學校的教學效能為首要使命。」佛教善德英文中學歷來屬葵青區內的第一組別中學，在諸位前輩校長的帶領下，公開試成績優良率一直遠高於全港平均水平，在區內享負盛名，更在全港甚至全球各項比賽活動中屢獲殊榮。

幸在何校長及早開展傳承工作，陳校長順利接棒，成績不負眾望。「本年度（2022 年）校內聯招升讀大學學位課程的同學比率有 82.2%，當中 37% 的同學獲三大（港大、中大、科大）錄取，這確實要感謝老師的用心及同學的努力。」陳校長微笑著說。「磨礪也是一種

成長經歷，每位同事對何校長與世長辭都深感傷心，然而也正因為大樹飄零，我們變得更團結，彼此既是工作的夥伴，也多了一份不一樣的情誼。」變故讓幾位行政組成員聚在一起，遇事共商共對，對待彼此就像家人。陳校長一臉自豪地說：「善德的學生對學校很有歸屬感，有許多大學畢業後的舊生會想回母校執教，學校現時共有 14 位老師是舊生。」學校銳意栽培學生成為尊重他人、善良、勤奮、樂於助人、積極樂觀的「善德人」，善用自己所學，貢獻國家及社會。

2023 年學校將迎來 50 周年金禧，慶典主題為「覺照至善五育並傳承大任，光耀明德十駕建功逞全才」（Embracing Challenges, Unleashing Potential），陳校長將帶領師生承先啟後，延續傑出的學術表現，培養學生的才華和品德，使之成為堅守「善德人」特質的明日領袖。



「中、英語文能力培訓固然是重點，但還要培養同學創新能力！」英文老師出身的陳校長明確表示，「今年是 50 周年金禧校慶，我們正籌備一個原創英語音樂劇表演，號召同學、老師、校友一同參與作曲、作詞，呼應校慶的口號，給予大家一個發揮才華的機會。」另外，陳校長亦注重培養同學創科能力，為令同學緊貼社會發展趨勢，學校在初中加入校本創科（STEM）課程，培養創科人才。



2022 年 12 月 5 日，學校舉辦了一個名為「樂韻悠揚溯思憶」的小型音樂會，奏響由開校沿用至今接近 50 年的舊鋼琴，為校慶揭開序幕。音樂會上，一班師生以新舊鋼琴演奏古典樂章、時代曲，代表薪火相傳。禮堂內琴音悠揚，熒幕上播放著善德創校 50 年來的校園照片，讓同學得以回顧過去，思恩返本，同時開啟新篇，前瞻未來。音樂會儀式正好象徵善德歷史源遠流長，根深葉茂，承先啟後。「感謝所有參與籌備的老師及同學，令同學有如此難忘的下午！」陳校長常把「感恩」、「感激」掛在口邊。但願「善德人」的情分能一直承傳下去，常存於每一位善德師生的心中。 ↗



樂韻悠揚溯思憶小型音樂